zadání 17_02
555  podruhé    -  VCO 
1. Pomocí obvodu 555 sestavte VCO, který bude pracovat na kmitočtu kolem 2 kHz. Změřte jeho převodní charakteristiku pro rozsah 0V – napájecí napětí.  Charakteristika bude vynesena v Excelu. 
až sem za 4
2. K obvodu podle bodu 1 připojte další obvod 555, kterým budete generovat obdélníkový signál o periodě asi 2 sec. Pomocí tohoto obvodu měňte kmitočet VCO tak, abychom dostali čistou kvartu (bude-li to možné). Výstup VCO přiveďte na sluchátka nebo reproduktor.  
až sem za 3  

3. K obvodu podle bodu 1 připojte fotodiodu nebo fototranzistor tak, aby obvod za tmy dodával vyšší kmitočet, za světla nižší.
až sem za 2

4. Obvod podle bodu 1 upravte tak, aby dodával kmitočet kolem 100kHz. Změřte několik bodů jeho převodní charakteristiky. 
až sem za 1
Poznámky

ad  1 

Postavíme astabilní multivibrátor. Na  vhodný pin přivedeme ladící napětí . Doporučuji vaší pozornosti datasheet  LM555.pdf. pin je tam poměrně jasně označen. Ujasníme si, jak to funguje, tato otázka bude v písemce. 

Do série se vstupním pinem si dejte odpor ! Jeho velikost stanovte tak, aby pro 0V na vstupu a pro napětí zdroje na vstupu  obvod 555 kmital, odpor byl přitom co možno nejmenší. Kmitočet budeme měřit pomocí čítače, který je součástí námi běžně používaného generátoru.  

Jak velký bude vstupní rezistor ?  No, uvnitř toho obvodu jsou odpory. Napětím, které dodáváme zvenku, měníme napěťové poměry na děliči.  Změna napětí musí být dostatečně velká, aby byla pozorovatelná změna kmitočtu. Na druhé straně, když napětí klesne pod …. nebo vystoupí nad ….  tak 555 přestane fungovat . Ujasněte si, proč se vlastně mění kmitočet toho oscilátoru ! 

Samozřejmě v referátu budete mít obrázky s vysvětlením atd. atd. 

ad 2
Prostě napětím z jedné 555 řídíme tu druhou 555. Změnou sériového rezistoru měníte rozsah kmitočtů. 
Ad 3
Fotodiodu nebo fototranzistor zapojíme do odporového děliče. Za ně dáme oddělovací člen – emitorový sledovač, nejlépe z OZ. Dále je to snad jasné – změna osvětlení znamená změnu napětí, tím  řídíme 555. 

  ad 4  
Upravíme příklad 1, a je to . 
